

# 13 августа — ● ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

ОБЛАСТНОЙ ШТАБ ОТ ИМЕНИ БОЙЦОВ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЕТ СТРОИТЕЛЕЙ ГОРОДА ЛЕНИНА И НАШЕЙ ОБЛАСТИ С ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!

В ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ ЖЕЛАЕМ ВАМ УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ, ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ 50-ЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

ЗАВЕРЯЕМ ВАС, ЧТО ЛЕНИНГРАДСКИЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ ОТРЯДЫ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ, ВНОСЯТ ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД В НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО.

СЧАСТЬЯ И УСПЕХА ВАМ, СТРОИТЕЛИ!

# СМЕНА НА СТУДЕНЧЕСКОЙ СТРОЙКЕ



ОРГАН ЛЕНИНГРАДСКОГО  
ОБЛАСТНОГО, ГОРОДСКОГО  
КОМИТЕТОВ ВЛКСМ  
И ОБЪЕДИНЕННОГО ШТАБА  
СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ  
ОТРЯДОВ ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА

№ 7

Пятница, 11 августа 1967 г.

● Год издания 1-й ●

Цена 1 коп.

Растут стены шестнадцатиквартирного жилого дома в совхозе «Тайцы». Дом этот возводят студенты Ленинградского технологического института им. Ленсовета, бригада Риммы Каждан. К дню строителя все члены этой бригады овладели специальностями каменщиков и плотников.

Фото А. Гусева

# ● ДЕНЬ РОМАНТИКОВ



# ● ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

О жизни отрядов Южного направления мы рассказываем в каждом номере. Сегодня на страницах праздничного номера вы прочтете очерк М. Белоусова об отряде Ленинградской лесотехнической академии, работающем на мелиорации.

НА СНИМКЕ ВНИЗУ: раскладка «пятерок» — дренажных труб диаметром пять сантиметров идет в темпе 1500 вместо 400 по норме.

ФОТО АВТОРА





В университетском отряде, который строит два 12-квартирных дома, административный корпус и закладывает фундамент под механические мастерские в совхозе «Ленинский» Выборгского района, работают парни и девушки с разных факультетов ЛГУ.

Мастер отряда — Алла Найгерик, закончившая в этом году четвертый курс ЛИСИ. Студенческая стройка этого года — ее первая производственная практика.

Когда Алле не хватает опыта, навыков, ей на помощь приходит мастер ПМК-256 Виктор Маркович Полторацкий. Он твердо убежден, что в его отряде дела идут лучше, чем в любом другом. Однако такая убежденность несколько не мешала ему в первые дни безжалостно ломать кладку, выполненную пока еще неопытными руками студентов. Но ребята на него не обижались: ученье есть ученье. Зато первый этаж административного здания вышел на славу.

Текст и фото А. ГУСЕВА

#### В ОБЛАСТНОМ ШТАБЕ

7 августа состоялось совместное совещание бюро объединенного штаба и областного штаба ЛОССО, на котором были заслушаны отчеты командиров районных отрядов о выполнении производственной программы студенческими строительными отрядами в июле.

Главный инженер областного отряда В. Шейман проанализировал производственную деятельность отряда за прошедший месяц и сформулировал задачи на август, заключительный месяц студенческой стройки.

В работе совещания приняли участие заместитель председателя Леноблисполкома, председатель бюро объединенного штаба студенческих строек Н. В. Филимонов, заместитель начальника Главзапстроя, член бюро объединенного штаба студенческих строек В. Е. Лукачев, члены бюро объединенного штаба секретарь ГК ВЛКСМ Г. С. Пахомова и секретарь ОК ВЛКСМ Г. А. Посибеев, а также представители строительных трестов и организаций.

## ПЕРВЫМИ

Несколько раньше, чем у всех, заканчивается трудовой семестр у строительного отряда «Север», работавшего в Заполярье. Отлично потрудились в Оленегорске парни и девчата из ЛЭТИ.

Мы публикуем беседу нашего собственного корреспондента с северными отрядами с членами штаба «Север» и с главным инженером управления. Саша ВОРОНИН, командир отряда:

— Прежде всего хочу сказать, что на Кольский полуостров мы «выбились» с трудом. Зато отряд подобрался, что надо. Работали в основном в городе. Благоустройство улиц, выравнивание и бетонирование подвалов строящихся домов, заделывание крыши будущего завода по ремонту горного оборудования — вот наши задания. Кроме того, посылались периодически две специальные бригады в Ревду на ударный объект.

# Я ЗНАЮ: НУЖЕН ТАМ, ГДЕ



## ЛТА. Мелиораторы. Лужская ММС

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

И у лесотехников сегодня выходной. Комиссар Эдик Бартновский, сейчас он комиссар Гатчинского районного отряда, встретив нас, сразу же исчез. И только зайдя в палатку к нему, я понял, почему он так спешил — в палатке шла репетиция. Актеры слушали комиссара.

— До вечера выучи роль доброго преподавателя, — говорил одному из них Эдик, — а сейчас читаю сцену товарищеского суда.

Эдик Бартновский — в прошлом годы руководитель агитбригады на целине. А к Казахской целине у него и вся Сибирь за плечами. От золотых приисков на Лене до берегов Байкала. Комиссар — почетный гражданин города Братска. И как говорят ребята:

— За душой у него уйма всего — заслушаешься.

Студенческие сцены ребята с Эдиком готовили для вечера встречи «Дружба» в Естомичах. Вечер задумали сделать с двумя танцевальными отделениями.

Работа в деревне не заключается только в этом вечере. Эдик, улыбаясь, рассказывал, как читал лекцию «Коммунизм и религия» на праздник Ивана Купала.

— В этих деревнях есть церкви? — спросил я.

— Церквей нет, но праздники празднуются, — и комиссар уже о другом. — Во сколько футбол?

— Договорились в два, — отвечает ему командир, надевая кеды.

Эдик шутливо дает задание: — Чтобы опять первый гол — твой.

Что делать? Одному командиру комиссар рассказывал об Александре Македонском, другому — твердит о первом голе.

На улице дождь. Но раз договорились — нужно ехать. Встреча — на футбольном поле в Луге.

Перед футболом — черный кофе с настоящим бутербродом — хлеб плюс масло. Звучит команда:

— Не наесться перед игрой! В палатку просовывается чья-то стриженная голова:

— Стасик! Возьмешь меня с

вами? Можно?

— Будет тесно.

— Ну, я влетником, — просит голова. Это Миша Маленький. Самый молодой боец в отряде лесотехнической академии. Ему 14 лет. «Сын полка» — так его называют ребята.

— Ладно, влетник, — улыбается Стас, и синхронно улыбающееся Мишкино лицо исчезает.

Миша стройный, красивый мальчишка. Ему здесь нравятся. И студенты, и работа, которую он делает вместе с ними. А работает он на «трубках», где сейчас и комиссар.

Раньше Эдик был на укреплении каналов с Эмилем. Но стало не ладиться с «трубками», и комиссар перешел в эту бригаду. Теперь трубок хватает. А комиссар, разбрасывая «семерки» — трубки диаметром 75 мм, говорит ребятам:

— Если мы за три дня завезем трубок на всю неделю, а потом перейдем помогать Эмилю или на дрены, то порог нам обеспечен. — И Миша уже согласен выйти на работу в шесть часов утра вместо восьми. Пирог — это очень вкусно. А пекут его специально для ребят в Естомичах в русской печи.

О пироге гласил и плакат в трактире «Женская ласка». Плакат поздравлял Юрия Бабулина с днем рождения и заодно его бригаду с абсолютным рекордом выработки — 946 метров при норме 400. Это второй пирог. Главный воскресный пирог — приз за неделю получила бригада Валерия Репринцева. Всю неделю бабулины лидировали, и вдруг в последний день ребята Репринцева вырвались вперед и победили. Счет в погонных метрах каналов — 660 : 620.

Правда, скептики могут сказать, что это произошло потому, что экскаватор у Бабулина стоял, и Бабулин обегал все вокруг в радиусе трех километров в поисках звездочки. Но скептиков у лесотехников почти нет, а те, что есть, — молчали — в течение недели у Репринцева такая же история повторялась не раз.

(Продолжение на 3-й стр.)

## ЧТОБЫ ПРОЧНЫМ БЫЛ ФУНДАМЕНТ

Прошло более месяца работы на студенческой стройке. Уже можно говорить о результатах, о тех минусах и плюсах, которые выявились за это время.

Этому было посвящено кустовое совещание, которое проходило на прошлой неделе в Гатчине с участием представителей областного штаба, руководителей строительных организаций, советских и партийных органов района.

«Южный» отряд самый многочисленный из всех районных отрядов, работающих в нашей области. 821 человек трудится в 20 хозяйствах четырех районов. Из общего плана строительномонтажных работ на сумму 914,3 тысячи рублей на 5 августа освоено 484,8 тысячи. Это составляет 53,2 процента освоения.

Однако эта цифра не полностью отражает реальное положение вещей, так как в оставшиеся 47 процентов входит работа, которую будут выполнять уже не новички, а бойцы, получившие месячный навык и производственную сметку.

В названных цифрах зашифрованы огрехи и недостатки в организации, управлении, материально-техническом снабжении, с которыми, к сожалению, пришлось столкнуться с первыми же днями.

...Отряд ЛСГМИ (командир Пивоваров) трудится на Северо-Западной МИС. План — 100 тысяч. Освоено — 27 тысяч. Большое число простоев из-за нехватки песка. Нет компрессора. Не подключена бетономешалка.

...Отряд ЛСГМИ (командир Тругубов). Выполнено 50,8 процента плана. Нет башенного крана. Нет лесоматериалов. Старая бетономешалка часто простаивает.

...Отряд ЛНИ (командир Турнов). Нет механизмов. Нет бетона. 1600 человеко-часов простоя. При этом учитывались только





## Встают опоры

В трудных природных условиях ведут ленинградские студенты линии ЛЭП. Они идут по тундре, оставляя позади себя мачты опор.

Снимки присланы нашим собственным корреспондентом по Северному отряду С. Подгорбунским.

## В тундре



# НА САМОЙ МОЩНОЙ В ЕВРОПЕ

СЕВЕР

МАНГЫШЛАК

# ТРУБА — ЭТО ДЕЛО!

— Юра, Сидорович, мигом переодевайся! — крикнул, заидея нас, прораб Бузулукин. — Бетон привезли!

Юра исчез в дверях каптерки. Через минуту он уже карабкался по кривой лестнице-временке.

Бетон. Его ждут, часто высматривая сверху в замысловатой сетке никельских улиц «заветный самосвал». На семь человек в день их должно быть шестьдесят.

— Хотели досрочно закончить, а тут... — досадует Бузулукин.

Да, труднонато приходится парню. В его бригаде 22 человека. Семеро из них работают на трубе, остальные в других местах. Вот и занимайся бригадирской работой.

— Но это лучшая наша бригада, — говорит Володя Друинский, командир отряда корабелов в Никеле. — 180 процентов нормы дают железно.

Сейчас она поднялась на 12 метров, а будет равна 160. Правда, закончат ее без студентов. Но согласитесь, приятно сознавать, что ты клал трубу над самой мощной в Европе электропечью... Четко работают парни. Иначе нельзя. Сбилась один — сбились все. Но этого не бывает. Тяжело груженные тачки у них в руках игрушки. И это не красивое словцо. Ребята спортивные. Сам Юра — мастер спорта по двум видам. Когда о нем комиссар Шенников написал в местной многотиражке, он обиделся: — Что ж, я один работаю?

Все семеро, как один — Коркодинов Леша, Изотов Толя, Стымбрис Олег, Замышляев, Валя, Конокотин Саша, Седов Боря, ну и сам Сидорович.

На доске объявлений, среди массы других, висит лист: «Бригада Сидоровича борется за звание бригады коммунистического быта и вызывает на соревнование остальных».

Не знаю, верно или нет это, но передают, что однажды прораб Бузулукин сказал в восхищении: «Если все будут так работать, как студенты Сидоровича, трубу построим к 50-летию страны».

С. ПОДГОРБУНСКИЙ

Бригаду Игоря Гринько называют бригадой дальнего следования. Утром встают раньше всех, завтракают и — по машинам. Работают ребята в 45 километрах от лагеря. Укладывают трубы под железнодорожной насыпью.

Приходят на место работ бульдозеры, делают траншею. Потом в грунт врубаются лопаты. Ребята вручную дошлифовывают все, что сделала машина. Самосвал привезет бетон; начинается укладка. Схватился бетон, а тут уже и трубы укладывать можно. Кажется, все просто. Но ребятам-экономистам на ходу приходится усваивать нивелировку, учиться пользоваться теодолитом. А это дело для гуманитаров новое.

Игорь в бригаде самый старший, остальные ребята, как говорится, совсем «зеленые». Да еще взял Игорь к себе в бригаду несколько подростков. Было дело: угодили мальчишки в колонию кто за что. Отсидели свое. Казалось, что на жизни — крест. «Труба — дело», одним словом. Но летом поехали со студенческим отрядом и попали в бригаду к Игорю Гринько. Поглядели они на своего бригадира: парень крепкий. Тельняшка на груди трещит, да и работает так, что любой позавидует. Потянулись за ним. Привыкли. И теперь Игорь не мыслит бригаду без своих воспитанников.

\*\*\*

Вечером вся гриньковская бригада выходит из палатки и садится на скамейку.

Идет разговор в полшутливой форме. Часто Игорь рассказывает удивительные истории из своей студенческой жизни. Слушают ребята своего бригадира, бывшего моряка Игоря Гринько.

На эмблеме трубоукладчиков начертано: «Труба — дело». Но смысл, конечно, совсем другой. С таким бригадиром ребята не пропадут. Никто не вешает носа. Дело есть дело.

А. РОМАНОВ

## Консультирует В. Доценко —

### врач областного студенческого отряда

Инженер и шофер, лектор и землекоп, студент и боец студенческого отряда. Различный вид деятельности каждого — это различная отдача энергии и потребность в ней. Вчера ты записывал лекции по матанализу и философии. Сегодня в твоих руках мастерок, топор или лопата. Сегодня ты — боец студенческого отряда.

И та энергия, которую ты затрачивал вчера, резко отличается от затраченной сегодня. Если инженеру хватает в сутки 3200 килокалорий, то каменщику, бетонщику, укладчику дренажа, человеку другого физического труда необходимо в полтора раза больше — 4500 ккал в сутки.

Как правильно накормить? Какой должна быть пища в студенческих строительных отрядах?

Самое калорийное в пище — это жиры. Однако энергию свою они отдают постепенно. Значит, полагаться только на жиры нельзя. Быстро восстановить потерянную на строительной площадке энергию помогают углеводы.

Хлеб, самые различные каши, горох, картофель, капуста легко усваиваются и быстро дают результат. Как поется в одной студенческой песне: «Кто в общежитии не жил, тот углеводов не знает».

Каждый день человек, занимающийся физическим трудом, должен получать 163 грамма белков. Откуда?

Мясо! Говядина, Телятина, Баранина. И молоко. За три (почти во всех наших отрядах), за четыре (Гатчинские отряды) раза в

день студент должен съесть 153 грамма жиров, 163 грамма белков и 631 грамм углеводов.

Соотношение 1:1:4 является оптимальным пищевым соотношением для тех, кто занят тяжелым физическим трудом.

Пусть в отрядах станет лозунгом: зацсайтесь калориями!

Бойцы совхозных отрядов, проверьте еще раз суточную калорийность в пище наших студентов. Обратите внимание на разнообразность и полноценность питания, на режим приема пищи.

Необходимо увеличить в рационах овощи, фрукты.

В отрядах «Новый свет» Гатчинского района, «Ударник» Ропша Волосовского района, «Джатицево» Выборгского района, «Ладога-6» Лодейнопольского района лучшее по областному отряду питание.

Но есть отряды, где питание не разнообразное, занижена калорийность. Это отряды в Волосов-

## КАЛОРИИ И ЭНЕРГИЯ

ском ЛПХ, Тосненском ЛПХ, «Ладога-5», в совхозе «Рябово» Выборгского района.

Вивоваты в этом сами снабженцы совхозных отрядов и директора близлежащих совхозов, которые отказывают студентам в продуктах по льготным ценам.

Студент, работающий на стройке, в любой ситуации должен быть сыт. Это одна из основных задач врача, завхоза, повара. И командира совхозного отряда.

РЕДКОЛЛЕГИЯ

## Наш адрес:

Ленинград, Д-65, улица Герцена, 15, Главзапстрой, комната 416.



Редакция газеты «Смена» на студенческой стройке.

Телефон

А 2-63-89

М-06647

Заказ № 1283

Типография им. Володарского Лениздата, Ленинград, Фонтанка, 57.